

नवाब वाजिद अली शाह प्राणि उद्यान, लखनऊ

वन्य जीवों के अंगीकरण की योजना

प्रिय महोदय/महोदया

वनो, पर्यावरण तथा वन्य जीवों के संरक्षण एवं विकास में प्राणि उद्यानों का विशेष महत्व होता है। प्राणि उद्यान में हर प्रकार के दर्शक यथा अमीर-गरीब, बच्चे-बड़े, महिलाएं एवं विदशों से दर्शक आते हैं। लखनऊ प्राणि उद्यान उत्तर भारत के सबसे पुराने एवं प्रतिष्ठित उद्यानो में से एक है। यहाँ प्रति वर्ष लगभग 3 लाख दर्शक आते हैं।

आम जनमानस को वन्य जीवों के प्रति संवेदनशील करने, जागरूक करने तथा उनसे जोड़ने के लिए लखनऊ प्राणि उद्यान द्वारा वर्ष 1994 से वन्य जीवों की अंगीकरण योजना आरम्भ की गयी है। इस योजना के अन्तर्गत कोई भी व्यक्ति/संस्था प्राणि उद्यान की बेहतरी के लिए आर्थिक सहयोग दे सकते हैं तथा किसी भी वन्य जीव को न्यूनतम एक वर्ष के लिये अंगीकृत कर उसके भोजन, रखरखाव आदि पर व्यय होने वाली धनराशि का विवरण संलग्न है।

यदि आप अपने किसी प्रियजन की स्मृति में अथवा किसी विशेष अवसर जैसे- सालगिरह, शादी की वर्षगांठ, किसी प्रियजन का लखनऊ आना आदि अवसरों के उपलक्ष में भी वन्य जीव को अंगीकरण कर उस स्मृति/अवसर को विशेष एवं यादगार बना सकते हैं।

विगत वर्षों में समाज के विभिन्न क्षेत्रों यथा राजनीतिक, न्यायिक, ब्यूरोक्रेसी, कार्पोरेट जगत, सिनेमा जगत, बैंक, संस्थायें तथा आम जनमानस इस योजना से जुड़ चुके हैं। इस योजना में आर्थिक सहयोग करने वालों को निम्न सुविधाएं उपलब्ध है-

1. आयकर विभाग की धारा 80-जी की छूट उपलब्ध है।
2. प्रत्येक अंगीकर्ता का नाम उसके द्वारा अंगीकृत किये गये वन्य जीव को देखने हेतु प्राणि उद्यान आने जाने का विशेष प्रवेश पत्र निर्गत किया जाएगा (2 से 8 बार सीमित अवधि तक)
3. सभी व्यक्तियों/संस्थाओं को प्रशस्ति पत्र दिया जाएगा।
4. वन्य जीव सप्ताह के दौरान शीर्ष दस व्यक्तियों एवं संस्थाओं को सम्मानित भी किया जायेगा।
5. प्रत्येक अंगीकर्ता का नाम सम्बन्धित वन्य जीव बाड़े के सामने तथा लखनऊ प्राणि उद्यान की वेबसाइट www.lucknowzoo.com में प्रदर्शित किया जायेगा।

अंगीकरण योजना के अन्तर्गत आर्थिक सहयोग करने हेतु सूची संलग्न है। कृपया इस सूची के अनुसार सहयोग कर इस प्राणि उद्यान एवं वन्य जीवों के प्रति अपना प्रेम एवं सद्भाव प्रदर्शित करने की कृपा करें।

इस योजना से सम्बन्धित धनराशि चेक/ड्राफ्ट/नकद "डाइरेक्टर, प्रिन्स ऑफ वेल्स जुलोजिकल गार्डेन्स ट्रस्ट, लखनऊ" के पक्ष में भेजने की कृपा करें। इन्टरनेट के माध्यम से लखनऊ प्राणि उद्यान की वेबसाइट www.lucknowzoo.com पर भी सम्बन्धित ई-पेमेन्ट एवं ई-एडोप्शन कर लिंक से आर्थिक सहयोग दिया जा सकता है।

आपके सहयोग की की प्रत्याशा में धन्यवाद।

(अनुपम गुप्ता, I.F.S.)

निदेशक,

न0वा0अ0शा0 प्राणि उद्यान, लखनऊ